

民族日报

MIN ZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行

2023年2月19日

癸卯年正月廿九



国内统一连续出版物号:CN62-0004

星期日

邮发代号:53-24 总第8498期

临夏州党政代表团在潍坊市考察招商

本报讯 (记者 马尚龙)魅力鸢都风正劲,花儿临夏引凤栖。2月17日至18日,州委书记郭鹤立带领党政代表团在潍坊市寿光市、诸城市、坊子区考察招商,怀揣求学问道引强之心,实地观瞻,引进农业种植、食品加工、工业发展等方面思路举措,谈合作促发展、广推介促招商。

潍坊市委副书记、市长刘运,市委常委、市委秘书长杨建华陪同;州领导张自贤、张卓,相关县市党委和州直部门主要负责同志,部分州内企业负责人参加。

代表团一行先后来到寿光丹河设施蔬菜标准化示范园、山东富康集团、现代农业高新技术试验示范基地,走进物联网大厅、玻璃温室、品鉴中心,了解寿光农业发展科技化现代化水平,对智

慧物联网平台、制种育苗、无土栽培、生物防治、水肥一体化管控等技术应用赞叹不已。大家纷纷表示,要立足我州“牛羊菜果薯药菌花”特色产业,建立常态化对接机制,积极寻求合作契机,引进先进种植规范标准体系和优质种质资源,依托科研院所开展种苗扩繁、技术攻关,努力让农业成为有干头、有奔头的产业。进一步整合现有资源力量,推广应用先进技术和农机设备,加强智慧化管理体系建设,推动农业园区和龙头企业标准化生产、品牌化培育、市场化营销、规模化发展。

诸城惠发食品有限公司、宾得利食品股份有限公司在食品研发、生产、销售,配送方面深耕多年,优势明显,特别是在预制菜领域技术成熟、产业链完

整,业务资源网布局全国,有许多值得学习的亮点做法。代表团成员一致认为,我州特色农产品种类多、品质好,深受广大消费者喜爱,但对标国内一流企业在供应链构建、产业链打造、品牌包装方面还有一些短板不足。大家纷纷表示,将主动跟进对接,认真学习经验,取长补短,借助两家企业人才、技术、资金、市场等方面的优势,通过高位嫁接、企业联办、技术入股等方式,带动临夏特色农业和美食产业高质量发展。



“三抓三促”行动进行时

和政县:不负春光争朝夕 “兔”飞猛进开新局

本报记者 周俊清 通讯员 卢婷 罗霞

新年新气象,企业生产忙。连日来,和政县各工业企业不负春光,早早布局生产经营,以开局就是决战的干劲抓发展,起步就是冲刺的拼劲促增长,抢抓新年开局的大好发展机遇,助推全县工业经济实现首季“开门红”。

2月13日,记者在甘肃和政八八啤特果集团有限公司生产车间看到,工人们在生产线上有条不紊地工作,在生产线旁,工人们忙碌而又专注地

对原汁进行调配后过滤,灭菌后进入灌装,随着生产线的运转,一瓶瓶啤特果汁饮料装箱发往全国各地。

“从正月初八上班,我们就开始了春节后的复工复产,每天加紧工作,严格按照食品安全标准和要求进行生产。春节期间,88啤特果汁销售量达到1000多吨,销往济南、广东、兰州等地。2月份预计产值达到400多万元,比去年同期增长50%以上。”甘肃和政八八啤特果集团有限公司行政

总监何建勇说道。

新的一年继续加油干,这样振奋人心的画面在该县竞相上演。和政县华丰农资有限公司生产车间内,机器轰鸣,一条条生产线高效运转,机器声奏响一曲欣欣向荣的生产之歌。

“春节假期过后,我们立即回归岗位,目前,有60名员工返岗复工,在生产线上忙生产、赶发货。上年度公司产值达到7000多万元,今年我们将继续立足企业年度生产目标,聚力再出

发,为县域经济高质量发展贡献力量。”该公司总经理马俊辉说道。

人勤春来早,奋进正当时,和政县坚持“一核引领、两园驱动、三带协同”发展布局,坚定不移推进省上“四强”行动,助力全县工业企业开好局、起好步,同时加强对工业企业的经济运行监测,及时发现解决生产中的问题,为全县经济社会高质量发展打好基础,合力奏响“扛旗争先、奋楫赶超”新乐章。

本报讯 (记者 马博文)2月17日,州委副书记、州长何东在临夏市调研房地产健康发展情况。

何东先后来到临夏市伊和名苑、百郦天香、城投睦府、梧桐院等住宅小区和鑫鑫房产中介公司、市政务大厅,详细了解房地产开发建设、商品房库存销售、二手房市场交易、商品房办证等情况,并与相关企业和单位负责人就当前房地产市场形势、存在的困难问题进行了交流探讨。

何东强调,房地产关系群众安居乐业、关系城市发展品质,对拉动内需、激活消费、推动发展有着重要作用。各县市、各有关部门要认真落实中央和省委经济工作会议部署要求,坚持“房住不炒”定位,加强市场监测分析,加大政策引导扶持,综合施策、精准调控,全力推动房地产平稳健康发展。要到贯彻落实房地产支持政策,用足用好金融支持房地产“16条”措施,强化金融活水精准滴灌,满足企业合理信贷需求,做好“保交楼、稳民生”专项借款争取和项目建设,推进房地产市场有序运行。要合理引导市场预期,抓住当前房地产市场企稳回暖关键期,加大商业贷款、公积金等优惠政策宣传和落实力度,减轻群众住房消费负担,支持刚性和改善性住房需求,有力有效推进稳预期、扩需求、去库存各项工作。要优化商品房交易服务,加快推进“交房即办证”改革,调整优化办理流程,为群众购房提供便利服务。要持续优化住房结构,加大保障性租赁住房建设,提升住宅小区居住品质和物业管理,建立完善多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,有效保障和改善群众住房需求。

州政府秘书长马福俊,临夏市政府和州住建局、州自然资源局、州金融办、州税务局、州住房公积金管理中心负责同志参加调研。

我州约111万亩营造林符合林业碳汇项目开发

本报讯 (记者 陈礼娟)近日,经第三方咨询公司实地踏查、数据整理、图形比对、分析测算,完成了《中国林业温室气体自愿减排项目——临夏州碳汇造林项目设计文件》和《中国林业温室气体自愿减排项目——临夏州森林经营碳汇项目设计文件》,初步测算,我州符合林业碳汇项目开发营造林面积约111万亩。

林业碳汇是国际公认的经济可行、有效的应对气候变化措施。林业碳汇交易,有利于国家温室气体减排,促进林业发展和生态文明建设,是“绿水青山就是金山银山”理论的具体实践。近年来,州委、州政府高度重视林业碳汇开发,把林业碳汇项目开发作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接以及助力“双碳”愿景实现的具体行动。2021年10月,州上成立了以政府主要领导为组长的临夏州林业碳汇项目开发工作领导小组,负



康乐县68名务工人员登上返岗直通车

本报讯 (记者 郭慧霞 通讯员 刘新新)近日,康乐县举行2023年“春风行动”第八批外出务工人员欢送仪式,68名务工人员乘坐专车赴厦门市科司特电子工业有限公司、厦门蒙发利电子有限公司、江苏省雄邦压铸有限公司务工。

今年,该县抢抓春节后劳务基地用工的高峰期和企业复工复产的有利时机,以2023年“春风行动”就业援助月活动为契机,持续开展就业摸排和政策宣传,精准对接就业岗位,让务工人员“出门上车、下车进厂”。

截至目前,通过“春风行动”共组织输出务工人员425名,其中脱贫群众292名。下一步,该县将持续加大劳务输出力度,积极对接东南沿海企业,使更多群众外出务工增收致富。

奋进新征程 创造新伟业

学习宣传贯彻党的二十大精神

实干担当 勇毅前行 推动住房和城乡建设事业高质量发展

——访州住建局党组书记、局长马国全

本报记者 张妹

“党的二十大是在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,在党和国家历史上具有划时代的里程碑意义。”近日,州住建局党组书记、局长马国全接受本报记者专访时表示,全州住建系统将坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,在全面学习、全面把握、全面落实上下狠下功夫,推动党的二十大精神落地生根、结出硕果。

记者:党的二十大报告为新时代做

好州住建局工作提供了遵循、指明了方向,全州住建部门在今后工作中,如何抓好学习贯彻落实?

马国全:中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,事关党和国家前途命运,事关中华民族伟大复兴。习近平总书记所作的报告,是中国共产党团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是举旗定向、兴党强国、引领复兴的马克思主义纲领性文献,为新时代新征程党和国家事业发

展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。全州住建系统将把学习贯彻好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,进一步发挥局党组示范带头作用,通过个人自学、集体学习、专题研讨、专家辅导等多种形式原原本本、原汁原味学习二十大精神,在全面系统学习的基础上突出重点、抓住关键。要做好宣传宣讲工作,做到党组领导班子深入分管科室、所在党支部、基层联系点“三必讲”,运用身边事例、通俗易懂的语言把二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想讲清楚、讲明白,让广大干部职工听得懂、能领会、可落实。(转2版)

奋进新征程 建功新时代

开足马力夺取新春“开门红”

——记方大展耀新材料包装有限公司

本报记者 乔栋明 梁永吉

春节假期刚结束,东乡县达板镇沿洮河经济带后续产业园里的入驻企业便相继复工复产,开足马力夺取新春“开门红”。从项目建设现场到企业车间,随处可见工人们有序忙碌的身影,复工现场一片火热。

在达板镇方大展耀新材料包装有限公司,记者看到,干燥搅拌机、拉丝机组、收卷机等一台台机器有条不紊地运行,工人们紧张有序地忙碌着,他们当中有经验丰富的老员工,也有春节过后应聘的新员工,整个工厂呈现出一派繁忙景象。

成立于2020年5月的甘肃方大展耀新材料包装有限公司,是辽宁方大集团响应党中央产业扶贫号

召,贯彻落实省委省政府精准扶贫部署要求,在东乡县进行产业扶贫的企业之一。公司主要生产和销售各类吨袋、包装袋,年可生产120万条编织袋、吨袋,年产值达3600万元。

家住达板镇下科妥村的毛哈土尼,自2021年6月来到方大展耀材料有限公司上班。刚开始不适应这项工作,如今每天能扎45条至50条袋子,已成为缝纫车间的班长,一月下来有4700元至5000元的收入。她激动地告诉记者:“以前,我们没什么手艺,也没有其他收入,特别感谢展耀公司为我们提供就业平台。在这里上班,不仅能增加家庭收入,还

能得到政府补贴,我们一定要把工作做得越来越好。”

毛哈土尼能当上工人,受惠于

达板镇沿洮河经济带后续产业园里遍布的乡村就业工厂。这样的工厂不仅解决了农村闲散劳动力就近就业问题,还减少了企业劳动力成本,为低技能劳动力提供了用武之地。

吨袋作为一种柔性运输包装容器,具有防潮、防辐射、牢固安全的优点。

(转2版)

临企风采

地何东在临夏市调研情况房健康发展调研情况房